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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2026. 

 

 
Ata da QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, do 
Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Vigésima Legislatura da Câmara Municipal de 
Paraty. 

 
 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Salão 
Nobre da Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, 
realizou-se às 17:00 horas, a QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da 

Cruz.  Ocupando o cargo de 1º Secretário o Vereador Lucas Oliveira Cordeiro e a Segunda 
Secretaria o Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama. Pelo livro de presenças, 
verificou-se o comparecimento dos Senhores Vereadores: ÉRIC DA SILVA PORTO, 

JORGE WILLIAM SEARA SANTOS, LAION JUNIO CAMPOS CARLOS, LUCAS 

DE OLIVEIRA CORDEIRO, ANTÔNIO CARLOS DE VASCONCELLOS GAMA, 

PAULO SÉRGIO CONCEIÇÃO DOS SANTOS, RUAN CARLOS MINEIRO 

MARCELINO, VAGNO MARTINS DA CRUZ, ANDERSON MAIA DOS SANTOS e 

CLAUDNEI ALCANTARA DA COSTA. O Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro 

justificou a ausência. No Expediente foi lido o seguinte: Ata da 3ª Sessão Ordinária, Ofícios à 

Câmara 022 a 030/26, Projetos de Lei 022 a 028/26. Matéria votada no EXPEDIENTE: 

Requerimentos 032 a 041/26. Indicações 111, 117, 118, 121, 123, 124, 126 a 158/26, e 
Moções de Aplausos. Vereadores inscritos no EXPEDIENTE: Jorge William Seara Santos, 

Eric da Silva Porto, Vagno Martins da Cruz. Matéria votada na ORDEM DO DIA: 

Projetos de Lei 002 e 006/26 e 082, 111, 116, 117 e 136/25. Vereadores que usaram a 
palavra no EXPEDIENTE FINAL. Anderson Maia dos Santos, Claudnei Alcantara da 

Costa, Laion Junio Campos Carlos, Lucas Oliveira Cordeiro, Ruan Carlos Mineiro 

Marcelino, Antonio Carlos de Vasconcellos Gama e Vagno Martins da Cruz. Não tendo 
mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão agradecendo a 

presença de todos. Para constar, eu, Vereador Lucas Oliveira Cordeiro, 1º Secretário, lavrei a 
presente Ata, a qual será assinada depois de lida e aprovada, pelo Presidente e Secretários. 

 

 

Sala das Sessões, 

16 de março de 2026. 

 

 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2026. 

 

 
Ata da QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, do 
Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Vigésima Legislatura da Câmara Municipal de 
Paraty. 

 
 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Salão 
Nobre da Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, 
realizou-se às 17:00 horas, a QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da 

Cruz.  Ocupando o cargo de 1º Secretário o Vereador Lucas Oliveira Cordeiro e a Segunda 
Secretaria o Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama. Pelo livro de presenças, 
verificou-se o comparecimento dos Senhores Vereadores: ÉRIC DA SILVA PORTO, 

JORGE WILLIAM SEARA SANTOS, LAION JUNIO CAMPOS CARLOS, LUCAS 

DE OLIVEIRA CORDEIRO, ANTÔNIO CARLOS DE VASCONCELLOS GAMA, 

PAULO SÉRGIO CONCEIÇÃO DOS SANTOS, RUAN CARLOS MINEIRO 

MARCELINO, VAGNO MARTINS DA CRUZ, ANDERSON MAIA DOS SANTOS e 

CLAUDNEI ALCANTARA DA COSTA. O Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro 

justificou a ausência. Leitura da correspondência e matéria a ser lida: No Expediente foi 
lido o seguinte: Ata da 3ª Sessão Ordinária, aprovada. Justificativa de ausência do Vereador 

Ruan Carlos Souza Ribeiro. OFÍCIO À CÂMARA Nº 022/26, de autoria do Poder 
Executivo, encaminha Veto Total ao PL 104/25 (Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
recomposição da pavimentação de vias e passeios públicos onde são executados obras ou 

serviços que causem danos ao asfalto e calçadas. - autor Vereador Claudnei Alcântara da 
Costa); OFÍCIO À CÂMARA Nº 023/26, de autoria do Poder Executivo, encaminha Veto 

Total ao PL 110/25 (Dispõe sobre a criação de sistema próprio para a aceitação e validação de 
prescrições de receitas médicas, em formato digital, emitidas por profissionais vinculados ao 
sus, na rede pública de saúde municipal. - autor Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino); 

OFÍCIO À CÂMARA Nº 024/26, de autoria do Poder Executivo, encaminha Veto Total ao 
PL 118/25 (Dispõe sobre a instalação de equipamento eliminador de ar na tubulação do 

sistema de abastecimento de água e dá outras providências. – autor: Vereador Laion Junio 
Campos Carlos); OFÍCIO À CÂMARA Nº 025/26, de autoria do Poder Executivo, encaminha 
Veto Total ao PL 070/25 (“Institui o Programa Medicamento em Casa, no Município de 

Paraty e dá outras providências”. autor- Vereador Laion Junio Campos Carlos); OFÍCIO À 

CÂMARA Nº 026/26, de autoria do Poder Executivo, encaminha Veto Total ao PL 089/25 

(Dispõe sobre a disponibilização pública dos laudos técnicos referentes à supressão vegetal no 
município de Paraty e dá outras providências. - autor - Vereador Lucas Cordeiro); OFÍCIO À 

CÂMARA Nº 027/26, de autoria do Poder Executivo, encaminha Veto Total ao PL 129/25 

(Dispõe sobre a obrigatoriedade de elaboração e execução de cronograma anual de poda 
preventiva de árvores no Município de Paraty e dá outras providências – autor Vereador 

Lucas Cordeiro.); OFÍCIO À CÂMARA Nº 028/26, de autoria do Poder Executivo, 
encaminha Veto Parcial ao PL 046/25 (Institui a política municipal de reciclagem nas 
instituições públicas de Paraty no âmbito do Poder Executivo e Legislativo no Município de 

Paraty – RJ e dá outras providências - autor Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro); OFÍCIO 
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À CÂMARA Nº 029/26, de autoria do Poder Executivo, encaminha Veto Total ao PL 060/23 
(site PL 050/25), (Dispõe sobre a instituição do Programa Bolsa Atleta do município de 

Paraty e dá outras providências – autores Vereadores Lucas Cordeiro e Antônio Carlos de 
Vasconcellos Gama – Tunico Gama); OFÍCIO À CÂMARA Nº 030/26, de autoria do Poder 
Executivo, resposta ao Requerimento nº 009/26 (Solicitação de informações sobre o 

transporte universitário – Edital nº 30.674/25 - autor Vereador Antônio Carlos de 
Vasconcellos Gama - Tunico Gama); PROJETO DE LEI Nº 022/26, de autoria do Vereador 

Paulo Sérgio C. dos Santos, Autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa “Botão Lilás” 
no Município de Paraty e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 023/26, de autoria 
do Vereador Claudnei Alcântara da Costa, Dispõe sobre a distribuição gratuita de abafadores 

de ruídos a crianças diagnosticadas com transtorno do espectro autista no município de Paraty 
e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 024/26, de autoria do Vereador Claudnei 

Alcântara da Costa, Dispõe sobre a obrigatoriedade das agências bancárias e casas lotéricas, 
ter no mínimo 1(uma) cadeira de rodas para atender pessoas portadoras de deficiência, idosos 
entre outros”; PROJETO DE LEI Nº 025/26, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da 

Costa, Dispõe sobre a presença obrigatória de profissional de enfermagem nas unidades da 
rede pública municipal de creches do município de Paraty e dá outras providências; 

PROJETO DE LEI Nº 026/26, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa, Dispõe 
sobre a instituição da Semana Municipal do Idoso e do Dia Municipal do Idoso no município 
de Paraty e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 027/26, de autoria do Vereador 

Laion Junio Campos Carlos, “Dispõe sobre a reserva de áreas e assentos destinados a pessoas 
com deficiência (PCD) em shows, espetáculos, eventos artísticos, culturais e de 

entretenimento realizados no Município de Paraty, e dá outras providências”. PROJETO DE 

LEI Nº 028/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, dispõe sobre a denominação das vias 
públicas do loteamento Villa Palmital, no Município de Paraty, e dá outras providências. Por 

questão de ordem, o Vereador Lucas Cordeiro pede a inclusão do Requerimento 040/26 para 
ser votado, o que foi deliberado favoravelmente pelo Plenário. O Vereador Ruan Marcelino 

pede Moção de Aplausos para a SOS Paraty-Cunha, com todos os vereadores assinando, 
para a próxima sessão, o que foi deliberado favoravelmente. Matéria votada no 
EXPEDIENTE: REQUERIMENTO Nº 032/26, de autoria do Vereador Antônio Carlos de 

Vasconcellos Gama (Tunico Gama), Solicitação de informações sobre a situação 
epidemiológica no município de Paraty, especialmente no que se refere à COVID-19, Dengue, 

Chikungunya e outras doenças endêmicas. Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos 

Gama cumprimenta a todos. Apresentei o requerimento porque tenho recebido 
questionamentos da população que está preocupada em relação à saúde pública. 

Especialmente no atendimento no Hospital Hugo Miranda. E com o controle das doenças. 
Tem chegado ao nosso gabinete alguns relatos, então estamos questionando em relação às 

dificuldades de atendimento, demora nas filas, dúvida sobre a realização de exames em caso 
de suspeita de covid. Sabemos que a pandemia deixou marcas profundas em todas as pessoas. 
A despeito dos avanços, mas o corona vírus não foi oficialmente erradicado pela OMS. 

Estamos entrando em período pós verão e pós carnaval. Quando historicamente aumentam os 
casos de doenças endêmicas, como dengue e chicungunha. Ouvindo os questionamentos 

estamos procurando respostas e espero que o requerimento seja aprovado pela Casa. 
(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 033/26, de autoria do Vereador 
Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), Solicita a convocação do responsável 

pela empresa Ágabo Comércio e Serviços Ltda para prestar esclarecimentos sobre a execução 
da obra de ampliação, reforma e adequação do Hospital Municipal Hugo Miranda. Vereador 

Antônio Carlos de Vasconcellos Gama peço desculpas pela insistência nesse assunto, 
porque já conversamos na sessão passada. Mas faz-se necessário por se tratar de sessenta 
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famílias que sofrem e lutam por um tratamento de hemodiálise, mas tem a esperança de ver 
esse avanço na saúde de Paraty. Após ver no Diário Oficial o Termo Aditivo 03/26 celebrado 

entre o Fundo Municipal de Saúde e a empresa Ágabo Comércio e Serviços Ltda prorrogando 
o contrato até 2027. Para esclarecer os demais colegas, a convocação do responsável pela 
empresa, pois como eu, o Lucas Cordeiro e o Paulo Sérgio participamos da gestão anterior e 

ouve-se que a obra parou por causa do solo e fica nesse jogo de empurra-empurra e quem 
sofre são as 60 famílias. É importante ouvir da empresa o que aconteceu, se realmente parou e 

precisou de ativar por causa da fundação. O Dax conversou mais cedo sobre essa situação do 
recurso federal, mas que recebamos, realmente, a informação do que está acontecendo. É uma 
obra importante pra cidade, é um avanço na saúde. Fica mais uma vez essa colocação como 

V. Exa. me orientou a refazer o requerimento. (aprovado por unanimidade) 

REQUERIMENTO Nº 034/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, 

Requeiro à Secretaria Municipal de Obras e à Secretaria de Defesa Civil, o presente pedido de 
informações detalhadas sobre a obra de contenção de encosta (talude) realizada na Estrada do 
Catimbau, no trecho onde ocorreu o deslizamento de terra (morro) seguido de soterramento de 

residências (aprovado por unanimidade); REQUERIMENTO Nº 035/26, de autoria do 
Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo) Requer informações sobre a 

organização e as diretrizes do Atendimento Educacional Especializado (AEE) na rede 
municipal de ensino (aprovado por unanimidade). REQUERIMENTO Nº 036/26, de 
autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Requer informações 

ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Educação, acerca do 
quadro de profissionais e das condições de funcionamento das unidades da rede municipal de 

ensino. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 037/26, de autoria dos 
Vereadores Lucas Cordeiro e Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Solicita 
urgente de designação de professor de Ciências para a comunidade costeira da Praia da Ponta 

Negra. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 038/26, de autoria da Mesa 
Diretora, solicita informações sobre a remoção de dados de classificação do concurso público 

para PEB I do Município de Paraty, organizado pela Banca Avança SP. (aprovado por 

unanimidade) REQUERIMENTO Nº 039/26, de autoria da Mesa Diretora, solicita o 
encaminhamento de informações referentes à memória de cálculo da Taxa de Coleta de Lixo 

(TCL) aplicada no Município de Paraty. Vereador Lucas Oliveira Cordeiro cumprimenta a 
todos. esse requerimento foi feito através da MD, agradeço a assinatura dos colegas, porque 

nos últimos dias fomos procurados por diversos moradores de Paraty, questionando sobre o 
aumento da taxa de lixo. Entendemos que há anualmente um reajuste natural nessa taxa, mas 
esse ano várias pessoas se assustaram com o aumento bem elevado em alguns casos. 

Consultando alguns amigos e colegas, nos mostrando que teve residência com mais de 40% 
nessas taxas. Esse requerimento é a primeira ação como vereadores, questionando a PMP 

sobre o aumento, qual a justificativa. Até nos procuraram falando da necessidade de alguns 
reajustes, que estava defasado, mas não esperávamos que esse aumento seria tão exorbitante. 
Então perguntamos qual o motivo de ter sido feito, que nos expliquem a necessidade disso, 

pois deve ter algum parecer técnico embasando. Nos próximos dias daremos um retorno pra 
população. não foram aumentos pequenos, foram bem significativos pra população, 

principalmente no momento em que estamos vivendo. Acredito que muitas pessoas foram 
surpreendidas com essa questão. Peço o voto dos colegas vereadores. Vereador Antônio 

Carlos de Vasconcellos Gama fazer um complemento à fala do colega Lucas. Para quem 

está nos assistindo pode acompanhar. Conforme foi falado, algumas pessoas têm nos 
procurado, pois quando chega o carnê começam os questionamentos. O Decreto do Imposto 

da Taxa de Lixo, que é no período de janeiro a dezembro de 2025, tem o valor da taxa, que 
em 2025 era R$ 4,90 e agora em 2026, R$ 7,32, um reajuste de 49,39%. Como é feito esse 
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memorial de cálculo: o custo do trabalho, do contrato de lixo, com a área que é servida. então 
pra trazer ao conhecimento de quem nos acompanha, o contrato hoje é no valor de R$ 

17.944.665,94, que aí divide isso pela área assistida. A área assistida hoje é 2.452.793,39. 
Quando divide dá essa tarifa de R$ 7,32. Mesmo calculando o relatório das áreas atendidas de 
2026, que provavelmente é diferente de 2025. Que você multiplica R$ 4,90 por essa área da 

um contrato de R$ 12.818.687,61. Então que nos explique como chegou nesse consenso de 
valores, porque quem está pagando a conta é a população, que está recebendo um reajuste de 

49,39%. Como se trata de taxa, entrar na parte do IPTU, que no Decreto 001/26, conforme o 
Decreto 127/2022, o percentual aplicado a menor foi 5,79. Após cálculos vai dar 10,36% de 
reajuste. Vamos reiterar o requerimento pra explicar esse erro porque os carnês já foram 

confeccionados e tem um erro aí. Quando vamos procurar conversar com os colegas pra 
entender, foi-nos falado que teve um reajuste em 2023 de 5,05%. (após vários cálculos, o 

vereador finalizou a fala) (aprovado por unanimidade) Extra pauta: REQUERIMENTO 

040/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, solicita à Eletrobrás Eletronuclear, ao 
Ministério de Minas e Energia e ao DER RJ, a destinação de recursos e a adoção de 

providências urgentes para a conclusão das obras da Rodovia RJ 165 (Estrada Paraty-Cunha) 
Vereador Lucas Oliveira Cordeiro acredito que esta seja uma das pautas da Casa que todos 

os vereadores estão de acordo, que é a necessidade urgente por parte do Governo, DER e 
parceiros tomarem medidas urgente com a Estrada Paraty-Cunha. Sabemos o caos que tornou 
a vida da população e dos bairros ao redor, que precisam passar por aquela estrada, indo para 

SP, ou se locomover dentro do município. Após termos sido procurados mais uma vez pelo 
SOS Paraty-Cunha, tenho certeza que todos os vereadores desta Casa tem alguma pessoa que 

faça parte desse grupo e que constantemente vem procurando. Isso mostra a unidade da Casa 
numa cobrança urgente que atende a toda população de Paraty. (aprovado por unanimidade) 

Por questão de Ordem, foi solicitado pelo Vereador Eric Porto, a inclusão do Requerimento 

041/26, o que foi deliberado favoravelmente pelo Plenário. REQUERIMENTO 041/26, de 
autoria do Vereador Eric da Silva Porto, solicitando informações sobre as empresas 

vencedoras das licitações realizadas entre 2021 a 2024, conduzidas por meio de pregão 
presencial sem gravação. Vereador Eric da Silva Porto cumprimenta a todos. esse 
requerimento se deve ao fato sobre vários questionamentos na Casa, aproveito pra parabenizar 

esta Casa de hoje por não se omitir ao trabalho como legislador. De permitir que nós, 
vereadores, possamos buscar informações e requerer aquilo que queremos do município de 

Paraty. Peço essa informação porque não conseguimos, como munícipes, na gestão passada, 
saber o que acontecia com o nosso dinheiro, o que veio a ser um escândalo no final de 2024, 
mas eu reitero que a população não sabia o que acontecia. O Presidente deliberava, colocava 

em votação e os vereadores da base, esses que hoje fazem vídeo sensacionalista, falando de 
tendas, de shows, e eu sei que a resposta vai chegar, porque eu confio em quem está na 

cadeira votava contra as informações sobre o dinheiro que ia para o COVID 19, que matou 
pessoas e que cuidava da saúde do município de Paraty. Além disso, quando o Presidente 
dizia que a pauta estava reprovada, tínhamos um sorriso de sarcasmo. A Câmara é coisa séria, 

o que fazemos aqui é contribuir pra vida de cada munícipe de Paraty. Então, por isso votamos 
a favor, igual esta Câmara tem feito e está de parabéns, votando a favor dos requerimentos, 

pedindo a informação que precisamos e não reprovando mais de cem requerimentos que 
pediam informações. Principalmente na questão da saúde, que hoje preocupa tanto quanto 
preocupava anteriormente. Essas licitações eram feitas em portas fechadas. Eram feitas de 

maneira que não tinha nem uma gravação, como pede a lei. Sabemos quem ganhava essas 
licitações. Sabemos pra onde esse dinheiro foi, tanto que isso virou inquérito hoje na Polícia 

Federal.  Estamos aqui pedindo essa informação pra que você munícipe de Paraty possa 
entender porque a engrenagem hoje está difícil de trabalhar. Somos questionados na rua como 
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se nós, aqui da Câmara estivéssemos indo contra a população porque não fazemos 
sensacionalismo. Não vamos contra, pois os nossos requerimentos, que são importantes, 

votamos. Não defendemos governos A ou B, somos vereadores de cada um que está nos 
escutando, tanto na Tribuna, quanto na rua. E não nos omitimos porque o chefe do executivo 
pede pra se omitir. Eu sei que essa Câmara votará a favor, porque tem trabalhando 

brilhantemente, tem que deixar o Executivo solto, como deixou na última gestão trazendo 
sérios prejuízos pra comunidade paratiense. Estamos colhendo e vamos colher por um bom 

tempo. Eles estão entranhados, entrando com empresa fantasma e boicotando. Era uma 
empresa dentro da outra empresa. Era um conjunto de empresas dentro da empresa pública 
que deveria ordenar e lutar, trabalhar e investir o seu dinheiro pra comunidade de Paraty. Peço 

o apoio de todos e que continuamos a fazer esse brilhante trabalho. Não esqueça que nós 
somos humanos. Questionamento do Vereador Tunico foi claro, a saúde importa pra todos 

nós. Não podemos nos omitir a isso e principalmente trabalhar a isso com politicagem. Peço o 
voto de todos. Aparte do Vereador Paulo Sérgio Conceição dos Santos o corpo de licitação 
do governo passado é o mesmo que está hoje no Executivo. Podemos convoca-los pra dar 

informação junto ao ex-prefeito. Isso é muito importante, pois precisamos prestar serviço à 
comunidade, ao povo. É importante mandar um ofício ao Executivo pedindo informação ao 

corpo de licitação, que continua trabalhando da mesma forma.  (aprovado por unanimidade) 

Nesse momento houve a entrega das moções pelo Vereador Claudnei Alcantara da Costa ao 
Sr. Leon Pereira Aguiar. INDICAÇÃO Nº 111/26, de autoria do Vereador Claudnei 

Alcântara da Costa (Ney), Solicita a instalação de um semáforo na estrada Paraty-Cunha, em 
frente ao Trevo Clube (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 117/26, de autoria do 

Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicita manutenção e melhorias na estrada do bairro 
Rios do Meros, incluindo serviços de recuperação e concretagem em trechos de morro. 
(aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 118/26, de autoria do Vereador Anderson 

Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicita que seja feito a implantação de charretes 
elétricas para passeios turísticos no Centro Histórico do município de Paraty. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 121/26, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos 
Santos, Solicito à Secretaria de Obras a revitalização da ponte localizada no bairro Chapéu do 
Sol, bem como a instalação de guarda-corpo em toda a sua extensão, visando garantir maior 

segurança aos moradores e pedestres que utilizam diariamente o local. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 123/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos 

(Santos Coquinho), Solicito que seja feito troca da tampa do bueiro localizado na Rua 
Imperatriz Leopoldina, Bairro Jabaquara. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

124/26, de autoria do Vereador Antônio Carlos Vasconcellos (Tunico Gama), Solicito a 

limpeza das valas de passagem das águas pluviais na várzea do Bom Retiro. um sentido a Rua 
Cristo, uma até o casarão da fazenda e outra após a Rio Santos. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 126/26, de autoria do Vereador Antônio Carlos Vasconcellos (Tunico 
Gama), solicita roçada e limpeza das ruas e do morro no bairro Praia Grande. (aprovada por 

unanimidade) INDICACÃO Nº 127/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos 

(Santos Coquinho), solicito que seja feito a reforma do ponto de ônibus localizado próximo ao 
estacionamento do Geremias, no bairro Laranjeiras. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 128/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicito ao 
Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras, que seja realizada a 
revitalização da quadra de esportes e da Praça São José, localizado no bairro Ilha das Cobras, 

em nosso município. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 129/26, de autoria do 
Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicito ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria competente, a revitalização do Posto de Saúde localizado no bairro Ilha das Cobras. 
(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 130/26, de autoria do Vereador Claudnei 
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Alcântara da Costa (Ney), Solicita a revitalização da Praça do Ovo, localizada no bairro Ilha 
das Cobras. (aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 131/26, de autoria do Vereador 

Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicita que seja feito pontos de ônibus com 
estrutura adequada da linha Circular que faz o trajeto Rodoviária Bairro Ilha das Cobras, 
Mangueira, Chácara da Saudade, Pontal e Jabaquara. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 132/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicito ao 
Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras, a ampliação da Escola 

Municipal José Carlos Porto, localizada no bairro Taquari. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 133/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicito ao 
Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras, que sejam realizadas melhorias 

na Rua Edmundo Gomes Duarte Coelho, também conhecida como Rua Projetada, localizada 
na terceira entrada após a loja de materiais de construção Adilson, na comunidade do Corisco. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 134/26, de autoria do Vereador Paulo 
Sérgio C. dos Santos, Indico ao Poder Executivo Municipal e a Secretaria de Ordem e 
Segurança Pública de Paraty, a realização de sinalização viária horizontal e vertical nas ruas 

localizadas entre o Loteamento Porto Canoas e o bairro Jabaquara, no município de Paraty, 
com a implantação de: Pintura de sinalização no solo (faixas e demarcações); Instalação de 

placas de sinalização de trânsito; (mão e contramão) e Implantação de quebra-molas em 
pontos estratégicos. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 135/26, de autoria do 
Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita a realização de obras de drenagem e 

pavimentação asfáltica na Rua Dona Maria, no bairro Canto Azul. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 136/26, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos 

Santos, Solicito a Secretaria de Obras, que seja providenciado o fornecimento e a instalação 
de quatro manilhas de 1 (um) metro de diâmetro para a reconstrução da ponte localizada no 
bairro Chapéu do Sol. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 137/26, de autoria do 

Vereador Lucas Cordeiro, Solicita extensão de rede de iluminação pública na Rua Caqui, no 
Sertão do Taquari, bem como providências para viabilizar novas ligações de energia elétrica 

na localidade. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 138/26, de autoria do 
Vereador Lucas Cordeiro, Solicita manutenção da rede de iluminação pública e troca de 
lâmpadas no Trevo do Patrimônio. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 139/26, 

de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita pavimentação da estrada de terra que liga os 
bairros Morro do Jacu e Villa Palmital até a entrada do Coriscão, na localidade conhecida 

como Curral do Benel. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 140/26, de autoria 
do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Solicito à Secretaria competente a colocação de 
uma caçamba de lixo no bairro Corisco, nas proximidades da Igreja São José. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 141/26, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos 
Santos, Solicito à Secretaria Municipal de Obras a realização de uma extensão da rede de água 

ao lado do campo de futebol do bairro Jabaquara, próximo ao quiosque do Vidinho. 
(aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 142/26, de autoria do Vereador Anderson 
Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicito que seja feito a troca da tampa do bueiro 

localizado na Rua Projetada, no Bairro Ponte Branca, rua situada ao lado do restaurante 
Sancho Pança. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 143/26, de autoria do 

Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando a realização de obras emergências e melhorias no final 
da rua do DETRAN no Portão Vermelho, neste município. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 144/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando a realização de 

melhorias na via localizada na subida após o Rancho de Genário, na localidade de Ponte 
Nova, no bairro Pedras Azuis, incluindo serviços de nivelamento, patrolamento, drenagem e, 

se possível, pavimentação ou outra solução técnica adequada para garantir melhores 
condições de trafegabilidade. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 145/26, de 
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autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicitando a realização de serviços de 
manutenção da via, limpeza e desobstrução de bueiros, bem como limpeza geral na Rua Raul 

de Sá, localizada no bairro Portão Vermelho, neste município. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 146/26, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicita a 
realização de reforma e manutenção do Cais Pesqueiro localizado na Ilha das Cobras. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 147/26, de autoria do Vereador Laion Junio 
Campos Carlos, Solicita a implantação de núcleos de escolinha pública de futebol em todos os 

campos de futebol localizados na zona rural do município. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 148/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito a construção de 
uma Praça das Crianças no bairro do Jabaquara, na área localizada junto ao campo do Vidinho. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 149/26, de autoria do Vereador Eric da 
Silva Porto, Solicito a recuperação e melhoria da Estrada do Bambuzal, no bairro Corisco, 

especialmente no trecho final após o ponto final de ônibus. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 150/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito o 
manilhamento do córrego localizado na Estrada do Coriscão, na altura da residência da Dona 

Vera. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 151/26, de autoria do Vereador Eric da 
Silva Porto, solicito a instalação de uma academia ao ar livre com equipamentos em inox no 

bairro Portão de Ferro 1, ao lado do campinho de futebol. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 152/26, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicita a 
realização de melhorias no sistema de drenagem na Rua Dama da Noite, localizada no bairro 

Pantanal, neste município. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 153/26, de 
autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito à Prefeitura Municipal de Paraty 

junto à Secretaria de Obras, a construção de dois quebra- molas na Rua Benedito Espirito 
Santos, um em frente à casa do João do jeep, e outro em frente à casa do Gerônimo, no bairro 
Condado. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 154/26, de autoria do Vereador 

Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a Prefeitura Municipal de Paraty junto a Secretaria 
de Obras, uma manutenção com Roçada e Limpeza urgente da Estrada do seu Livino, atrás do 

ponto de ônibus, bairro Praia Grande. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

155/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito à Prefeitura 
Municipal de Paraty, junto à Secretaria de Obras, operação tapa buracos, Rua Mal Deodoro, 

em frente à Pousada Do Tesouro. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 156/26, 

de autoria do Vereador Antônio Carlos Vasconcellos (Tunico Gama), Solicito manutenção e 

pintura externa em torno do Hospital Hugo Miranda. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 157/26, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita 
construção de muro de arrimo na margem do rio Matheus Nunes no trecho em frente o campo 

da mangueira até a ponte do trevo sentido São Paulo. (reitera a indicação 169/25) (aprovada 

por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 158/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro 

Marcelino, Solicito a DER-RJ (Departamento de Estado de Rodagem) e a Defesa Civil, a 
Poda das árvores na estrada RJ-165 (Paraty-Cunha) dando início no trevo de Paraty até o 
bairro do Penha. (aprovada por unanimidade) Por questão de Ordem, foi solicitado pelo 

Primeiro Secretário a votação em bloco das moções de aplausos, o que foi deliberado 
favoravelmente pelo Plenário. MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Paulo 

Sérgio C. dos Santos, manifestar seu reconhecimento e gratidão ao INEA – Instituto Estadual 
do Ambiente (REEJ), representado pelo Senhor Mário Bueno Pereira Loyola, estendendo esta 
homenagem a toda a sua equipe, pelo relevante trabalho prestado ao município de Paraty. 

(aprovada por unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Laion 
Junio Campos Carlos, a ESCOLA DE EDUCAÇÃO INFATIL ALGODÃO DOCE, 

instituição que, desde sua fundação em 06 de fevereiro de 2006, tem construído uma história 
linda de amor, dedicação e cuidado com nossas crianças. (aprovada por unanimidade) 
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MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, ao SR. 
RILDO ALVES, paulista de nascimento, chegou a Paraty ainda na infância, com apenas 5 

anos de idade, adotando a cidade como seu lar e nela construindo sua história ao longo de 57 
anos de vida e 38 anos como morador dedicado do bairro Barra Grande. (aprovada por 

unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Laion Junio Campos 

Carlos, ao BUCANEIROS PARATY MOTO CLUBE, oficialmente fundado em 02 de 
fevereiro de 2025, nasce sob a vertente Old School, com forte predominância de motocicletas 

custom e, acima de tudo, com profundo respeito e apreço por aqueles que trilharam esses 
caminhos antes, preservando a memória e a tradição do motociclismo nacional. (aprovada 

por unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Anderson Maia dos 

Santos (Santos Coquinho), ao Sr. Marcos André dos Santos Soeiro- Capitão-Tenente da 
Marinha do Brasil – pelos relevantes e dedicados serviços prestados à sociedade paratyense. 

(aprovada por unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Anderson 
Maia dos Santos, a Sra. Lucia Helena de Oliveira França – pelos relevantes e dedicados 
serviços prestados em prol da educação. (aprovada por unanimidade) Vereadores inscritos 

no EXPEDIENTE: Vereador Jorge William Seara Santos cumprimenta a todos. 
parabeniza o governo pelo trabalho feito no município e atendendo aos bairros atingidos por 

calamidade. Indicação solicitando a revitalização de ponte no Chapéu do Sol, e a instalação de 
guarda corpo em toda extensão visando a segurança de moradores e pedestres. O secretário 
Lulu esteve no local junto com o arquiteto, fez a filmagem junto comigo concordou com o 

vereador e moradores. Que o secretário possa atender aos moradores do Chapéu do Sol, o 
bairro foi muito atingido pelas chuvas. Precário, as coisas que aconteceram lá foram muito 

fortes. Indicação solicitando à Secretaria de Obras para o fornecimento de manilhas na ponte 
que a chuva arrebentou a cabeceira, no Chapéu do Sol. Mais manilha pra reforçar a cabeceira 
da ponte. Entendemos que a chuva arrebentou com força a cachoeira levando todo o material 

posto pela equipe de obras que está no local. que o Secretário e o Adjunto Sansão possam 
atender essa reivindicação reforçando com mais manilhas a cabeceira da ponte. Eu entendo 

que a chuva impediu de estar pronta a ponte. Os moradores do Chapéu do Sol agradecem todo 
o empenho e equipe que estão realizando o trabalho. Solicita a colocação de caçamba de lixo 
no bairro Corisco, às proximidades da Igreja São José. O morador, acompanhando os meus 

vídeos me solicitou, então estou representando mais um bairro, a pedido dos moradores do 
Bairro Corisco. Solicita à Secretaria de Obras a instalação de rede de água ao lado do campo 

de futebol no Bairro Jabaquara, próximo ao Quiosque do Vidinho. Ali tem um campo de 
futebol onde o pessoal joga bola, e ali não tem uma água, nada. Ali tem um parque que está 
precisando de revitalização e o chão não está muito bom para as crianças brincarem ali. Peço 

que olhem lá pra fazer a revitalização do parquinho e colocando uma pena d’água, extensão 
de rede pra atender os usuários do campo. Peço aos moradores calma e compreensão pelo 

serviço que o Secretário de Obras e o Adjunto estão fazendo, a máquina está trabalhando, 
porém, não temos máquinas pra atender a todos os bairros ao mesmo tempo. Peço a 
colaboração de todos os moradores, pra confiar e acreditar que eles estarão fazendo o serviço 

de todos os bairros. Tempos as empresas que farão esse serviço, eu confio no Prefeito Zezé e 
no Sansão que eles estarão atendendo a todos os moradores de todos os bairros. Deixo um 

pedido pro nosso amigo Tião, que acabou de chegar duas mil LEDs, então que possa atender 
junto a outra equipe, terceirizada, da equipe de iluminação pública pra atender aos pedidos 
dos moradores nos Bairros Taquari, Graúna, Barra Grande, São Roque, Chapéu do Sol, 

Prainha. Pedir ao Adjunto Sansão, que depois que passou a patrol na Prainha, ficou de vir hoje 
o rolo pra acertar o serviço que a patrol passou e arrebentou os canos todos da Prainha. Fiz 

contato com alguns colabores que ajudaram voluntariamente, os canos e borrachas que foram 
destruídas na rua da Prainha, primeira rua entrando à direita. Que os moradores fiquem 
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tranquilos que o serviço será feito. Vereador Eric da Silva Porto cumprimenta a todos. falar 
das minhas indicações. Pedimos ao governo municipal que use e ocupe uma área junto ao 

campo do Vidinho, que transforme aquele local em objeto de espaço para as crianças. Ali 
cabe uma quadra de basquete, um pumping track, um parquinho grande, um local cercado pra 
quem tem filho pequeno e pode estar ali com o seu filho tranquilamente, sem que ele corra pra 

rua. Solicita a recuperação ou melhoria da estrada do alto do Corisquinho, também peço o 
manilhamento no córrego localizado na Estrada do Coriscão, na altura da residência da Dona 

Vera. Um dos últimos córregos subindo o Coriscão. Com as chuvas o negócio estourou e t raz 
perigo à comunidade. Peço uma academia ali no Portão de Ferro, onde caiu com a chuva, 
perto da ponte do CIEP, uma academia de inox, onde possam integrar as crianças que já tem o 

futebol, com essa academia ao ar livre pra terceira idade, pra todos. eu tenho trazido os 
momentos de reflexão pra sessão, porque quem é o vereador, pra que ele foi eleito pra fazer 

na Casa Legislativa. Temos as indicações, as leis, a prerrogativa de fiscalização através dos 
requerimentos e isso a Câmara tem feito muito bem. Se pegar o histórico da Câmara de hoje, 
sobre a aprovação dos requerimentos, temos mais de 150 requerimentos da gestão anterior 

que nunca foi respondido na Câmara Municipal. E muitos outros que também não foram 
sequer aprovados. Então é importante que nós, vereadores, façamos esse papel. Eles têm que 

responder, nós pra pesquisar algumas coisas como vereador e cidadão comum, levamos mais 
um dia, pra levantar, pra entender como foi aquilo, o processo da licitação e aqui eles são 
obrigados a entregar essa resposta. Essa resposta não é para o vereador, é para a comunidade 

paratiense, pra que não soframos reflexos daqui a dez, cinco, dois, quatro, vinte anos, naquilo 
que estamos praticando como político, mas, principalmente, o Executivo, que executa tudo 

aquilo que pedimos. Enfatizo a importância que temos de articular, de colocar na mesa os 
atores que podem resolver os problemas da comunidade. Registra a presença do Gil do 
Mamanguá, exaltando a experiência conjunta. Essa Câmara articulando, mais uma vez 

cobrando o DER sobre a Paraty-Cunha. Temos a força e é impressionante que o cidadão 
comum também tem a possibilidade, mas para os vereadores, as portas estão mais abertas do 

que nunca. Somos os representantes legítimos da comunidade. Isso faz total diferença. E 
estamos falando isso no mandato, e estamos praticando isso no mandato. Temos que praticar 
o que amamos, e o que amamos falamos, por isso nos tornamos vereadores e todos estamos 

aqui. Cada um fazendo o seu papel, buscando o melhor pra comunidade paratiense. Às vezes 
não conseguimos dar atenção a todos. também falhamos em alguma coisa, também não 

depende pra gente. Vou no executivo, na secretaria, mas eu não posso me omitir, deixar de 
fazer aqui pra qual eu fui eleito. E nos orgulhamos de fazer isso. É cansativo, muito. Às vezes 
somos médicos, pintores, mas precisamos entender um pouco de cada coisa, a engenharia que 

caiu, a licitação como faz. Estamos num ano de mandato. Entendendo como funciona essas 
coisas. Fizemos um requerimento sobre a infraestrutura do carnaval, daí entendi. Foi excluído. 

Foi fracassada. Fez uma a empresa não entregou a documentação. (dá as explicações). A 
Ponte do Canto Verde, tudo que estamos fazendo o máximo, eu estou de perto acompanhando 
o Executivo. Me entranhei lá e fui querer saber. Estão fazendo o projeto, buscando recursos 

federais, é simples? Não é simples, mas está sendo feito. Entro na seara do que falei, nós 
temos as portas abertas, a possibilidade de acompanhar de perto. Não somos expulsos das 

secretarias. Chegamos e a pessoa dá a oportunidade de nos comunicarmos. Temos essa 
prerrogativa. Sobre o requerimento do senhor que entra em locais onde não pode. Agora ele 
falou que vai correr as escolas, ele vai ver como está a situação das escolas. Calma, amigo, 

tudo não é mais prefeito. Aqui somos vereadores e chegamos com educação. Quantos lugares 
já visitamos, temos prerrogativa pra isso. Precisamos ter educação e entender onde estamos 

hoje. Não dá pra sair achando que você pode tudo. Não podemos tudo enquanto cidadão. 
Deixar relatado o quanto é importante o papel do vereador no município. Vereador Vagno 
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Martins da Cruz cumprimenta a todos. Enaltece a sessão. Sobre a agenda da semana. 
Aproveitamos a sessão pra fazer as indicações, os requerimentos, e falar da caminhada ao 

longo da semana. Estive participando de algumas ações, entre elas do workshop planejado 
pela Embratur, em parceria com o município, representando a Câmara de Vereadores, mais 
uma oportunidade que temos de dialogar sobre a nossa indústria do Turismo, uma parceria 

com o Parque Tecnológica da UFRJ, e a Faculdade de Turismo e Hotelaria da UFF, realizada 
aqui em Paraty. Evento promovido pela Secretaria de Turismo e estive num debate, depois 

houve os grupos de trabalho das comunidades para dialogar sobre as questões que realmente 
possam trazer melhorias para o Turismo na cidade, mas a perspectiva que sempre trazemos 
territorializadas é o turismo de base comunitária como uma das oportunidades que temos 

nessa cidade pra fazer turismo, turismo de vivência que inclui as pessoas da cidade. Também 
nessa linha do Turismo, dizer que estou muito feliz porque numa articulação com o Deputado 

Federal Lindberg Farias, conseguimos a aprovação de uma Emenda Parlamentar que 
proporciona aqui em Paraty a primeira turma de turismo de base comunitária. Um curso 
realizado pelo Colégio Pedro II, que permitirá a formação de 56 alunos e alunas das 

comunidades tradicionais do município de Paraty, depois serve pra Angra e Mangaratiba. O 
que é importante é a qualificação dos moradores ligadas ao turismo, fortalecer a autonomia 

das comunidades, ampliar a geração de renda local, enfrentar modelos predatórios da 
exploração turística. O turismo em base comunitária é uma alternativa concreta, um modelo 
de turismo que concentra o saber e não só a renda. E dizer que nem eu tinha essa expectativa, 

mas além de conseguir o curso, conseguimos uma bolsa de R$ 450,00 para os alunos que 
farão o processo de formação e isso ajuda a complementar a renda desses alunos, dessas 

famílias. Reunião com os profissionais da educação aqui, como mais uma ação da atuação do 
poder legislativo. Um tema importante que foi debatido aqui, esteve presente o companheiro 
Vereador Tunico Gama, o Eric e dialogamos no dia 11, aqui na Casa Legislativa, essa reunião 

teve o papel de dialogar. Sabemos que o Sindicato tem feito um enfrentamento pra conseguir 
as melhorais pra categoria e essa reunião teve o objetivo de ouvir os trabalhadores que atuam 

na educação infantil, no atendimento educacional especializa e nas funções de apoio ao 
funcionamento das escolas. A partir dessas demandas fizemos requerimentos, cobrando da 
SME a melhoria, o acompanhamento na Lei Federal aprovada para que o município de adeque 

e que esses profissionais possam ter os direitos garantidos no seu trabalho e a equiparação. 
Falar do Requerimento 035/26, sobre a organização e as diretrizes do atendimento 

educacional especializado AEE na rede municipal de ensino. Fruto dessa nossa conversa com 
os profissionais, já protocolamos esse requerimento. Entre as informações solicitadas quero 
destacar a existência de diretrizes institucionais ou documento orientador que regulamente a 

atuação dos profissionais de AEE nas escolas. O envio de cópias de eventuais normativas, 
protocolados ou normas técnicas de tratem desse atendimento (lê o restante do requerimento). 

Isso vai orientar esta Casa Legislativa pra apoiar os profissionais que estão clamando por 
melhorias de trabalho e poder prestar um bom trabalho às crianças que precisam desse 
atendimento nas escolas. Essas informações são detalhadas e precisamos estar muito atentos. 

O professor da educação básica, nível 1, que atende as crianças nos anos iniciais e os alunos 
que estão precisando cada vez mais de um reconhecimento no seu espaço de trabalho. Isso vai 

ao encontra da reunião com o Sindicato. Sobre o Requerimento questionando a SME sobre as 
informações do motivo de não ter professor de ciências na comunidade da Ponta Negra, uma 
comunidade distante e a educação é uma prioridade no município e precisamos trabalhar pra 

que esse profissional esteja em campo. Assinei junto do Vereador Lucas Cordeiro a pedido da 
comunidade. (Fala das dificuldades e peculiaridades da educação em nosso município). Fala 

da questão levantada do Diário Oficial, acompanhamento do PME e convocação do Fórum 
Municipal de Educação. Outro ponto que merece atenção diz respeito que o Diário Oficial do 
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Município que trata da instituição de uma equipe técnica de monitoramento da educação ao 
longo do ano, que não foi instituído. Precisamos estar com o PME que estabelece um processo 

de participação social, debate com as mães e profissionais. Cabe o Fórum Municipal de 
Educação convocar e coordenar conferências Municipais de Educação e acompanhar os 
processos. Esse ano vamos fazer a revisão do Plano Municipal de Educação e não ter esse 

Conselho funcionando compromete a qualidade no Plano Municipal de Educação. Não tendo 
mais vereadores inscritos e terminado o Expediente, o Presidente pede ao Primeiro 

Secretário pra fazer a chamada dos vereadores para a verificação de quórum. Matéria 
votada na ORDEM DO DIA: Por questão de ordem, o Vereador Anderson Maia dos Santos 
pede para que os projetos sejam votados em bloco, o que foi deliberado favoravelmente pelo 

Plenário. PROJETO DE LEI Nº 002/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Institui, no 
âmbito do Município de Paraty, a política municipal de Humanização do Processo Pós- Óbito. 

(aprovado por unanimidade em 1ª votação) PROJETO DE LEI Nº 006/26, de autoria do 
Vereador Claudnei Alcântara da Costa, declara como Patrimônio Cultural e Imaterial do 
Munícipio de Paraty o “CARNAMAR”. (aprovado por unanimidade em 1ª votação) 

PROJETO DE LEI Nº 082/25, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de 
São Gonçalo), Altera o inciso II do art. 6º da Lei nº 1.121, de 1º de julho de 1999, que dispõe 

sobre a composição do Conselho Municipal de Educação de Paraty. (aprovado por 

unanimidade em 1ª votação) PROJETO DE LEI Nº 111/25, de autoria do Vereador Lucas 
Cordeiro, Dispõe sobre a alteração da nomenclatura da função de Agente de Apoio a 

Educação Especial (AAEE) para Agente de Apoio à Educação Inclusiva (AAEI) no âmbito do 
Município de Paraty e dá outras providências. (aprovado por unanimidade em 1ª votação) 

PROJETO DE LEI Nº 116/25, de autoria dos Vereadores Lucas Cordeiro e Ruan Carlos 
Souza Ribeiro, Dispõe sobre diretrizes para a elaboração da “Política Municipal de Adaptação 
Climática na Rede Municipal de Ensino do Município” de Paraty e dá outras providências. 

(aprovado por unanimidade em 1ª votação) PROJETO DE LEI Nº 117/25, de autoria do 
Vereador Lucas Cordeiro, Dispõe sobre a promoção da Alimentação Saudável e da 

Sustentabilidade no Ambiente Escolar nas unidades escolares das redes pública e privada de 
educação no âmbito do Município de Paraty. (aprovado por unanimidade em 1ª votação) 
PROJETO DE LEI Nº 136/25, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, torna a CACHAÇA 

“GABRIELA” Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Paraty. (aprovado por 

unanimidade em 1ª votação). Na sequência, o Presidente franqueia a palavra aos Vereadores 

para o EXPEDIENTE FINAL. Nesse momento, os Vereadores Paulo Sérgio Conceição dos 
Santos e Jorge William Seara dos Santos comunicam que terão que se ausentar da sessão. 
Vereador Anderson Maia dos Santos cumprimenta a todos.  Fala das indicações. A 118 

solicita implantação de charretes elétricas no Centro Histórico. Já é assunto de vários 
mandatos. Em Tiradentes já existem charretes elétricas e aqui ainda está na tração animal. 

Que possa ser olhado com carinho pelo Prefeito. A 123 solicita a troca da tampa do bueiro na 
Rua Imperatriz Leopoldina, no Jabaquara, a pedido de morador. 127, Solicita a reforma no 
ponto de ônibus de Laranjeiras, próximo ao Jeremias, solicitação do Léo da Amanda. 131, 

solicita ponto de ônibus com estrutura adequada na linha que faz o trajeto rodoviária até a 
Jabaquara, só colocaram as placas, que possam ter uns pontos de ônibus adequados. 142, 

solicita troca da tampa do bueiro na Rua Projetada, na Ponte Branca, ao lado do Sancho 
Pança. Quero agradecer a presença do Antônio Carlos da SOS Paraty, que teve reunião nessa 
semana com os vereadores, parabenizando o trabalho realizado lá. Se não fosse o SOS Paraty, 

a estrada Paraty-Cunha já tinha acabado. Se dependesse do estado estaríamos enrolados. 
Vamos cobrar a Eletronuclear, ao Estado e aos deputados para que possam fortalecer o 

propósito de manter a Estrada Paraty-Cunha. Em caso de acidente nuclear é a estrada de fuga. 
Vereador Claudnei Alcantara da Costa cumprimenta a todos. quero parabenizar a equipe 
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da SOS Paraty, porque usamos muito aquela estrada e sabemos o quanto é difícil manter e se 
não fosse essa equipe seria muito mais difícil. Parabéns a toda equipe. Quero parabenizar a 

equipe de futsal de Paraty que no último sábado participaram na Copa Rio Sul, com a segunda 
vitória, fazendo um grande jogo. Foi um evento grandioso, a garotada está jogando muito bem 
e só temos que parabenizar a equipe técnica, jogadores, apoio, a todos, porque realmente foi 

um evento muito bacana. Espero que eles tenham bastante sucesso nesse campeonato. Falta 
ainda muita coisa, mas eles estão indo bem. Sobre os requerimentos, o 041 é de grande 

importância, precisamos de respostas, assim como vem ocorrendo nesta Casa Legislativa, 
durante esse um ano e três meses temos apoiado os requerimentos porque é uma prerrogativa 
do vereador. É o nosso trabalho e temos que fuçar, procurar saber. Na gestão passada vários 

requerimentos foram reprovados, temos feito o possível pra aprovar todos. quando é em prol 
da população, estamos de acordo. Espero que continuemos no caminho correto, sem 

politicagem, em prol do município. Vereador Laion Junio Campos Carlos cumprimenta a 
todos. sobre as indicações. A 117/26 solicita a manutenção e melhoria na Estrada do Rio dos 
Meros. 145/26 serviço de manutenção da via de limpeza, limpeza geral da Rua Raul de Sá, no 

Portão Vermelho. Vários vereadores foram solicitados, pedindo socorro porque era um barro 
vermelho, para desentupir os bueiros. Acionamos a equipe do DAE, e pedimos pra fazer um 

serviço de qualidade pra não acontecer sempre a mesma coisa. Qualquer chuva o bueiro 
entope e eles ficam ilhados por causa de tanto barro que fica na frente da casa dos moradores. 
Pedimos um serviço de qualidade. 146/26 solicita a reforma e manutenção do cais pesqueiro. 

Sempre passamos ali e vemos que não está tendo manutenção na obra. Daqui a pouco os 
barqueiros vão reclamar e com razão. 147/26 solicita a implantação de núcleos de escolinha 

de futebol em todos os campos da zona rural. A minha caminhada política sempre bateu na 
área esportiva. Questionamos a falta de núcleos esportivos na zona rural. Estamos aqui 
reforçando de novo o nosso compromisso de campanha. Estamos indicando a escolinha de 

futebol na zona rural. O crime chega mais rápido do que a escola, a educação, então 
precisamos fazer alguma coisa com essas crianças. O esporte caminha junto com a educação. 

Acredito que o esporte salva vidas. Através do esporte se tira o jovem da marginalidade sem 
puxar uma arma. 152/26 solicita melhoria no sistema de drenagem na Rua Dama da Noite, no 
Pantanal. Ali chove e alaga tudo, o vento derruba o monte de árvores e nada é feito na rua. 

Não é só de agora, é de outras gestões, então eu peço essa indicação para aquela área porque a 
população sofre. Peço uma atenção às pessoas dali. Estive na quarta passada no cemitério 

municipal e conversando com os zeladores, eles pediram pra darmos uma olhada na questão 
de uma roupa específica, sem um material decente, sem um equipamento decente, olhar com 
carinho o cemitério municipal. Questionei porque o mato estava alto, e me responderam que 

era por causa da chuva, não dava tempo. Não estamos sendo atendidos nos pedidos. Pediram 
equipamento de trabalho e dar segurança porque a saúde deles está em jogo. Parabenizar a 

equipe de futsal de Paraty pelo trabalho que estão fazendo no campeonato. Parabéns a todos 
que prestigiaram a seleção de Paraty, ao secretário de esporte, que além de secretário é 
técnico, roupeiro. E principalmente a todos os jogadores que venceram de 8 a 2. Estão no 

caminho certo. É uma evolução constante. Vereador Lucas Oliveira Cordeiro cumprimenta 
a todos. quero parabenizar o Vereador Santos em relação às charretes do Centro Histórico. Eu 

sou autor da lei de 2024 que proíbe a circulação de charretes para o turismo. Estávamos nos 
reunindo com os charreteiros e eles mesmos estão interessados nessa modificação e estão 
esperando o governo. Eu e o Vereador Ruan Marcelino temos acompanhado de perto e 

esperando que o Poder Executivo cumpra a lei e atenda as necessidades das famílias que 
depende desse serviço. Precisamos ressaltar é que as pessoas que estão trabalho ali não são 

contra essas mudanças. Eles têm nos procurado e mostrado opções de mudanças a serem 
feitas nesse serviço. Agradecemos a compreensão dos charreteiros. E vamos cobrar para que 
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essa lei seja cumprida o mais rápido possível. Também gostaria de falar sobre os vetos aos 
PL’s desta Casa, vamos analisar cada caso, mas é importante que vejamos quais os PL’s não 

têm impedimento técnico e apenas o Executivo não quer executar. Por exemplo, uma planilha 
com o cronograma com as podas de árvores nas comunidades que é uma demanda legítima de 
toda população. Aprovamos o projeto por unanimidade, foi para o Executivo que vetou.um 

dos assuntos principais da sessão foram os requerimentos. Pedimos o auxílio dos vereadores 
da base do governo a resposta dos requerimentos que foram citados, principalmente o das 

tendas dos vídeos que fiz, a resposta que tive foi informando que precisavam de mais alguns 
dias pra encaminhar os documentos que pedimos. E esses que são polêmicos, dos tais vídeos e 
os dos trios elétricos e dos carros de som que já entramos há um tempo e não foram 

respondidos. Agradeço ao Rodrigo Penha, que foi vereador na Casa, mas os mais polêmicos 
não foram respondidos. Só houve o pedido de ampliação do prazo. Também foram feitas 

denúncias ao MP, tanto sobre as tendas quanto sobre os carros de som do carnaval. 
Aguardamos que justiça faça o seu papel de investigação e análise e tome as decisões. O papel 
da justiça é esse e não só nessa gestão. Se houve algo errado quem fez tem que ser punido. 

Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino cumprimenta a todos. vou falar das indicações. 
A 153/26 solicita dois quebra-molas na Rua Espírito Santo. No Condado. O pessoal tem 

reclamado muito porque tem uns meninos muito levados de moto, que corre demais da conta. 
Ainda coloca aqueles canos de descarga barulhentos. Peço ao secretário de obras e à Guarda 
Municipal. A 154/26 pede a manutenção com roçada, limpeza, dar uma geral e colocar 

concreto rolado nos buracos da água boa, subindo a Praia Grande, que sobe pra casa do Seu 
Levino. Pra Secretaria de Obras dar uma olhada lá. Quero falar da Copa Barra Grande. Todo 

mundo sabe aqui, todos gostam de futebol e sabem. O bairro em si, estive andando lá ontem, 
está muito sujo. A questão do campo, já roçamos, na lateral do campo, inclusive na estrada 
Rio-Santos, sentido ao campo de futebol está imundo. Não tem condições. Peço que o Prefeito 

e o Lulu mandem o pessoal pra dar um cuidado lá. O campeonato rural começa ali. É o maior 
evento no município, agregando o pessoal da zona rural. Um jogo na Barra Grande, 

Campinho, São Roque, é gratificante e bonito. As pessoas se encontram ali. Os mais jovens e 
os mais idosos sempre ali presentes. Eu queria pedir à Secretaria de Obras a iluminação do 
valão do Bairro Patitiba, tem pedido ao Tiãozinho, ele não retorna, mandamos mensagem, 

mas para o Vereador Ruan, aqui, não consegui falar com ele. Eu ouvi falar que agora um 
vereador, acho que foi o Seara que disse que já chegou o material, porque tudo que pedimos 

falam que o material vai chegar. Então se o Seara é da base e diz que já chegou. Eu acho que 
tem uma firma terceirizada, não sei se está fazendo um trabalho noturno, deixa o pessoal 
concursado pra trabalhar de dia e o terceirizado à noite. Começa em Tarituba e depois do 

Patrimônio até a cidade. É só querer fazer. Quero agradecer aos vereadores e a presença de 
todos. Vereador Antonio Carlos de Vasconcellos Gama cumprimenta a todos. Vou falar 

sobre duas indicações, na Praia Grande, roçada e limpeza. Aproveitando, pedir à Secretaria de 
Obras que quando for lá, que faça atrás do ponto de ônibus, também. Sempre foi feito e 
ultimamente não tem acontecido. Fui lá na Praia Grande e morador me cobrou sobre isso. 

Fazer a roçada ao lado do ponto de ônibus da Praia Grande. Temos visto alguns serviços, na 
Várzea do Corumbê, a vala do Bom Retiro, quando chove muito, transborda para a Rio 

Santos. E que a Prefeitura possa desassorear aquela vala até a Rua Cristo e sentido Casarão da 
Fazenda. O Vereador Lucas falou sobre os vetos. O importante é lembrar do veto ao PL 060, 
Bolsa Atleta, que o governo repense em relação ao Bolsa Atleta porque durante a campanha 

foi falado muito em fazer esporta na cidade e aí vetam o projeto Bolsa Atleta. Possam 
conversar com a Casa pra que possamos chegar num consenso e instaurar o Bolsa Atleta e dar 

oportunidade aos jovens da nossa cidade. Recebemos o pessoal da Educação, estão 
solicitando a implementação da Lei Federal em relação à AEE, mas é importante que a 
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reposição salarial dos servidores públicos da cidade, que até agora não houve um diálogo, 
segundo o Presidente falou no dia. Víamos naquele momento, sempre falando que toda data 

base de janeiro seria feita a reposição salarial, já estamos chegando em março. Já deixar aqui, 
eu fiquei curioso e vou solicitar à Secretaria desta Casa sobre os requerimentos reprovados. 
Como eu, o Lucas e o Paulo Sérgio, fomos reeleitos, cem requerimentos reprovados me 

chamou a atenção. Fiquei curioso, até perguntei pra Dona Regina. Eu lembro que teve, o voto 
é independente, é do vereador. É importante sim, que responda a esta Casa, como o colega fez 

esse de 2021 a 2024, sobre a licitação presencial, que a gestão responda o nosso feito 
recentemente, que eu reiterei por três vezes e não foi respondido. A lei diz que não pode ser 
presencial, a não ser que tenha justificativa. Que apresente aqui, como foi falado, tenho a 

certeza que vão responder. Vou refazer o meu requerimento sobre o transporte escolar, que foi 
pago um milhão e setecentos, dizendo que houve um erro na Nota Fiscal. Me responderam o 

requerimento, mas falta dizer como resolveu a situação. Por curiosidade, tive servidores da 
empresa que estão há dois meses com o cartão alimentação atrasado. Se não, vai ficar muito 
fácil, eu abro uma empresa, a prefeitura me empresta o dinheiro e eu toco o barco. Quero 

saber de que forma isso foi conduzido. Vimos no Portal que não teve pagamento em 
novembro e dezembro, porque já tinham estourado o limite da adesão de atas. Daqui a pouco 

ela pode solicitar 25% de aditivo, a lei permite isso. Mas, que não aconteça isso com o 
servidor da empresa. Dois meses com cartão de R$ 575,00 atrasado, segundo dizem, ia ser 
pago hoje. A empresa já recebeu o montante, quem está pagando é o servidor que está na 

ponta. Vereador Vagno Martins da Cruz cumprimenta a todos. Volto pra falar sobre 
algumas questões. Ouvindo a fala dos colegas, eu já fui procurado pelo Presidente do 

Sindicato dos Trabalhadores de Angra dos Reis, da construção civil, inclusive Paraty também 
é coberta por esse sindicato, relacionado a EPI. O Laion falou do cemitério, mas eu tenho 
observado profissionais trabalhando pra PMP com bermuda, chinelo, sem identificação, sem 

óculos, enfim. Já chama a atenção pra que antecipe o Poder Executivo pra regularizar essa 
situação dos profissionais, em especial a Secretaria de Obras, porque é mais ainda 

preocupante. Falar da demanda, eu fiz um ofício e enviei à Secretaria de Obras, em 29 de 
janeiro pedindo a roçada da comunidade de São Gonçalo. É aquilo, a gente que mora na 
comunidade é pior ainda. Batem na nossa porta perguntado, cadê o vereador da comunidade? 

Me disseram que na quarta feira vão sair do São Roque e vão pra São Gonçalo. Obrigado ao 
Vereador Laion por ter articulado. São Roque primeiro porque tem três vereadores. Mas está 

feito o ofício atendendo à comunidade. Vamos esperar a quarta-feira. Esse é o nosso 
compromisso, a gente se ajuda, pede ajuda para quem tem mais acesso pra poder ser atendido. 
Na Copa Rio Sul fiquei muito feliz porque há muito tempo eu não via um evento daquele 

acontecendo na Mangueira. Uma goleada, pé direito. O Vereador Nei estava ao meu lado 
prestigiando, a comunidade feliz, foi um evento muito bacana. Faço o convite à população 

porque terão outros jogos e é importante estarmos prestigiando o time da cidade nesses 
campeonatos e quando for jogar fora. Me comprometi a fazer um bonde pra levar o pessoal 
pra ir prestigiar lá fora. Sobre a lei da causa animal, do Vereador Lucas, que extingue o 

trabalho das charretes na cidade. Eu sempre cobro isso. Em diálogo com o Procurador do 
Município, Dr. Davi, inclusive ele se comprometeu a mandar o PL pra Casa Legislativa, 

inclusive tem outras questões do bem-estar animal que estão nesse PL e que precisam avançar 
pra que a Secretária possa prestar um melhor trabalho. Na dificuldade, que suprima esse 
artigo e mande o PL porque tem outras coisas do bem-estar animal que estão dependente 

desse PL. ele me disse que o Município está pra fazer uma articulação com a AGRio, que vai 
fazer uma lei de crédito pra que esses trabalhadores possam financiar o carrinho. Só não 

podemos ficar esperando enquanto as outras questões do bem-estar animal precisam avançar. 
Quero fazer coro a essa cobrança aqui também. Sobre ao reajuste do servidor, hoje recebemos 
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o Secretário do Planejamento, Dax, pra tentar continuar no debate, articular as questões da 
emendas, das subvenções, dos PLs que são enviados pra Casa Legislativa e ele me disse que 

estaria enviando pra Casa Legislativa pra próxima sessão pra ser lido o reajuste do servidor. 
Estamos ansiosos pra isso. Lembro que o nosso primeiro mês de mandato foi uma briga 
porque não votamos o reajuste e estávamos acabando com o sonho dos servidores de ter no 

início do mês a reposição na data base. Esse ano nós não votamos contra, estamos aguardando 
vir para a Casa. Espero que tenha agilidade e que venha um reajuste que os servidores e 

servidoras fiquem felizes. Essa é a nossa expectativa. Uma boa semana a todos. que 
continuemos trabalhando e fortalecendo as lutas da nossa cidade. Não tendo mais vereadores 
inscritos e nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão agradecendo a presença de todos. 

Para constar, eu, Vereador Lucas Oliveira Cordeiro, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, a 
qual será assinada depois de lida e aprovada, pelo Presidente e Secretários. 

 

 

Sala das Sessões, 

16 de março de 2026. 

 

 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 
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